
H O T Ă R Â R E A  nr.1-78/2024 
cu privire la evaluarea rezultatelor concursului public pentru  

selectarea inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor 
 

04 martie 2024                                                                             municipiul Chișinău 
 

Examinând subiectul cu privire la evaluarea rezultatelor concursului pentru 
selectarea inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor, audiind informația 
prezentată de către doamna Elena Roșior, Consiliul Superior al Procurorilor –  

 
C O N S T A T Ă: 

 
În corespundere cu prescripțiile normative din art.891 alin.(4) din Legea 

nr.3/2016 cu privire la Procuratură, prin Hotărârea nr.1-175/2023 din 23 octombrie 
2023, Consiliul Superior al Procurorilor a demarat concursuri publice pentru 
selectarea inspectorului-șef și a 8 (opt) inspectori în cadrul Inspecției procurorilor. 

Prevederile normative aferente procedurii de selecție a candidaților la funcțiile 
enunțate au fost dezvoltate în Regulamentul privind procedura de organizare și 
desfășurare a concursului pentru selectarea inspectorilor în cadrul Inspecției 
procurorilor și a concursului pentru selectarea inspectorului-șef1(în continuare 
Regulament de concurs, la forma gramaticală corespunzătoare). 

Respectiv, în limitele temporale stabilite2 pentru concursurile de referință, 
Aparatul Consiliului Superior al Procurorilor a anunțat înregistrarea a șapte dosare 
depuse de către candidați, la totalul celor opt funcții disponibile de inspector în cadrul 
Inspecției procurorilor, după cum urmează:  

1. Galben Anatolie: ex-procuror, ex-judecător;  
2. Sanduța Evghenii: ex-judecător, avocat;  
3. Gurițanu Ghenadie: ex-procuror, ex-inspector în cadrul Inspecției 

procurorilor;  
4. Vîrlan Ion: ex-ofițer de urmărire penală, consultant al procurorului în 

Procuratura Anticorupție;  
5. Eșanu Igor: ex-procuror, consultant al procurorului în Procuratura raionului 

Orhei;  
6. Roșioru Mircea: ex-procuror, ex-inspector în cadrul Inspecției procurorilor; 
7. Gratii Tudor: ex-procuror, ex-inspector în cadrul Inspecției procurorilor. 

 
Prin Hotărârea CSP nr.1-51/2024 din 15 februarie 2024, cu privire la 

examinarea dosarelor de participare în concursul pentru selectarea inspectorului-șef 
și a inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor, Consiliul a constatat îndeplinirea 
condițiilor de admisibilitate de către candidații: Anatolie Galben, Evghenii Sanduța, 
Ghenadie Gurițanu, Ion Vîrlan, Igor Eșanu, Mircea Roșioru, Tudor Gratii, astfel, 
stabilind data de 20 februarie 2024, ora 0900 – ziua de desfășurare a probei scrise în 
cadrul concursului pentru selectarea inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor. 

1 Aprobat prin Hotărârea CSP nr.1-164/2023 din 06.10.2023 
2 Inclusiv prin Hotărârea CSP nr.1-198/2023 din 24.11.2023, prin care a fost prelungit termenul de depunere a 
dosarelor în cadrul concursului inițiat prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.1-175/2023 din 
23.10.2023 pentru selectarea inspectorului-șef. 
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În ședința din 20 februarie 2024, ziua de desfășurare a probei scrise în cadrul 
concursului pentru selectarea inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor, după 
exercițiul de verificare şi notare a lucrărilor3, Consiliul, prin hotărâre, a aprobat nota 
finală a candidaților pentru proba scrisă și rezultatele probei scrise, fiind stabilită, 
inclusiv, data și locul desfășurării interviului. 

Astfel, prin prisma avizierului rezultatelor generalizate, ca urmare a 
desfășurării probei scrise între candidații la funcția de inspector în cadrul Inspecției 
procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor a hotărât4 că, 3 candidați au promovat 
proba scrisă (Mircea Roșioru, Tudor Gratii, Igor Eșanu), 2 candidați nu au promovat 
proba scrisă (Anatolie Galben și Ion Vîrlan), 1 candidat a fost eliminat din concurs 
(Ghenadie Gurițanu), iar 1 candidat s-a retras din concurs (Evghenii Sanduța). 

Complementar celor decise, prin aceiași hotărâre, Consiliul a stabilit data de 
04 martie 2024, ziua în care se va desfășura proba de interviu pentru candidații ce au 
promovat5 proba scrisă, acestea fiind înștiințați despre data, ora şi locul desfășurării 
interviului. 

Potrivit cadrului normativ instituțional, care reglementează aspectele aferente 
etapei concursului în speță, toate interviurile se înregistrează prin mijloace 
audio/video, iar înregistrările sunt plasate pe pagina web oficială a Consiliului 
imediat după încheierea ultimului interviu.  

Candidații sunt intervievați de către Consiliu în ordinea alfabetică a numelui. 
Subsecvent, candidații la funcția de inspector, sunt evaluați, în cadrul ședinței 

de interviu, în bază de fișă6, care include următoarele criterii:  
a) experiența și competența profesională;  
b) motivația de accedere în funcția de inspector;  
c) aptitudini;  
d) autocontrol și rezistență la stres;  
e) viziunea asupra standardelor de etică. 
În cadrul etapei de interviu, organizată la data de 04 martie 2024, s-au prezentat 

candidații la funcția de inspector – Mircea Roșioru, Tudor Gratii şi Igor Eșanu, 
acestora fiindu-le acordat timpul prevăzut de Regulamentul de concurs pentru 
prezentarea generală a informațiilor cu privire la experiența profesională, motivația 
de accedere în funcție şi viziunea asupra viitoarei activități în calitate de inspector. 

În acest sens, în rezultatul examinării materialelor relevante cu referire la 
candidatul la funcția de inspector  - Eșanu Igor, Consiliul Superior al Procurorilor 
reține următoarele date ce țin de activitatea profesională a acestuia: 

Igor Eşanu și-a început activitatea în funcția juridică în anul 1993 din funcția 
de specialist, ulterior specialist principal în cadrul Ministerului Justiției, în perioada 
1994-1995 a deținut funcția de Șef al secției juridice din cadrul Ministerul Justiției, 
în perioada 1996-2003 a activat în calitate de jurist al S.A. „Garant”, din 2003 până 

3 potrivit Regulamentului privind procedura de organizare şi desfășurare a concursului pentru selectarea inspectorilor 
în cadrul Inspecției procurorilor şi a concursului pentru selectarea inspectorului-şef – se desfășoară în deliberare. 
4 Hotărârea nr.1-63/2024 cu privire la aprobarea rezultatelor probei scrise în concursul pentru selectarea inspectorilor 
în cadrul Inspecția procurorilor din 20.02.2024. 
5 Pct.54 din Regulamentul privind procedura de organizare şi desfășurare a concursului pentru selectarea inspectorilor 
în cadrul Inspecției procurorilor şi a concursului pentru selectarea inspectorului-şef  - ,,Candidații care au obținut nota 
finală de cel puțin 7 puncte sunt admiși la interviu.”. 
6 Anexa nr.1 la prezentul Regulamentul privind procedura de organizare şi desfășurare a concursului pentru selectarea 
inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor şi a concursului pentru selectarea inspectorului-şef 
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în 2004 a deținut funcția de Vice ministru în cadrul Ministerului Justiției, în anul 2004 
şi-a început activitatea în organele procuraturii cu funcția de ajutor al procurorului de 
sector, a urmat ajutor superior al procurorului de sector, procuror secție, adjunct al 
procurorului-șef al raionului, activând până în 2022, iar în prezent deținând funcția 
de consultant al procurorului, astfel domnul Eşanu având o vechime totală în 
specialitatea juridică de 29 ani şi 1 lună. 

Pe aceeași linie, după analiza documentației pertinente legate de candidatura 
lui Tudor Gratii pentru postul de inspector, Consiliul Superior al Procurorilor a 
identificat următoarele aspecte relevante referitoare la parcursul său profesional: 

Tudor Gratii și-a început activitatea în funcția juridică în anul 2005 în funcție 
de ofițer de urmărire penală, în cadrul Comisariatul de poliție r-nul Sângerei, în 
perioada anilor 2008-2017 a deținut funcția de procuror în Procuratura r-nul Sângerei, 
în perioada 2017-2021 a fost transferat în funcția de Procuror în Procuratura pentru 
Combaterea Criminalității Organizate şi Cauze Speciale, iar în perioada anilor 2022-
2023 a activat în calitate de inspector în cadrul Inspecției procurorilor, astfel, se 
constată că candidatul Tudor Gratii are o vechime în specialitatea juridică de 17 ani. 

În continuarea evaluării dosarelor, în contextul audierii candidaturii lui Mircea 
Roșioru pentru funcția de inspector, Consiliul Superior al Procurorilor a evidențiat 
date esențiale legate de istoricul său profesional: 

Mircea Roşioru și-a început activitatea în funcția juridică în anul 2001 în 
funcție de ajutor-interimar, ajutor, ajutor superior al procurorului județului Lăpuşna, 
procuror în Procuratura r-nul Hâncești, în 2004 a fost numit procuror în Procuratura 
Anticorupție, în 2006 – procuror în serviciul reprezentare a învinuirii în Curtea de 
Apel Chișinău, în perioada 2007-2017 a deținut funcția de procuror, şef al Secției 
judiciar-penale din cadrul Direcției judiciare a Procuraturii Generale, în perioada 
anilor 2010-2013 a fost Președintele Colegiului de calificare al Consiliului Superior 
al Procurorilor, în perioada anilor 2014-2017 a fost Președintele Consiliului Superior 
al Procurorilor, în perioada 2017-2021 a deținut funcția de adjunct al Procurorului 
General, în perioada anilor 2022-2023 a deținut funcția de inspector în cadrul 
Inspecției procurorului din cadrul Procuraturii Generale, astfel, având o vechime în 
specialitatea juridică de 22 ani şi 2 luni. 

Audiind candidații Igor Eşanu, Tudor Gratii şi Mircea Roşioru, examinând 
cumulativ documentația prezentată de către aceștia în cadrul concursului de accedere 
în funcția de inspector prin prisma prevederilor legale incidente, Consiliul Superior 
al Procurorilor constată următoarele circumstanțe: 

Potrivit prevederilor art. 4 Legea nr. 199 din 16 iulie 2010 cu privire la statutul 
persoanelor cu funcții de demnitate publică: exercitarea funcției de demnitate publică 
se bazează pe principiile legalității, liberului consimțământ, transparenței, 
exemplului personal, responsabilității şi al loialității. Iar potrivit anexei la această 
lege, inspectorul din cadrul Inspecției procurorilor face parte din funcțiile de 
demnitate publică. 

Consiliul subliniază că art.6 din Legea nominalizată stipulează că: 
(1) Ocuparea funcției de demnitate publică are loc prin alegeri sau prin numire, 

în condițiile legii. 
(3) În cazul în care ocuparea funcției de demnitate publică are loc prin numire, 

temeiul legal al apariției raportului de exercitare a funcției este actul de numire. 
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(4) Pentru ocuparea unor funcții de demnitate publică prin numire se 
organizează concurs, dacă legea specială prevede astfel. 

(5) Autoritatea competentă să numească în funcție demnitarul respectiv o face 
din oficiu sau la propunerea autorității/organului abilitat. 

În vederea realizării corespunzătoare a procesului de numire în funcția de 
inspector în cadrul Inspecției procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor, prin 
prisma competențelor deținute în baza Legii nr.3/2016 cu privire la Procuratură, a 
analizat în detaliu activitatea candidaților, în scopul identificării criteriilor prevăzute 
de lege și cerințelor înaintate în raport cu această funcție. 

La acest capitol Consiliul menționează și constatările CEDO potrivit cărora, 
atunci când o legislație prevede anumite condiții de admitere într-o funcție sau 
profesie, partea interesată care îndeplinește respectivele condiții deține un drept de 
acces la funcția sau la profesia în cauză (De Moor împotriva Belgiei, pct. 43). Astfel, 
prin prisma celor evidențiate candidații Mircea Roşioru, Tudor Gratii şi Igor Eşanu 
întrunesc condițiile legale în vederea accederii la funcția de inspector. 

Decizia de apreciere a candidaturilor la funcția de inspector și corespunderea 
acestora funcției, aparține în exclusivitate membrilor organului de autoadministrare 
și implică o apreciere întemeiată pe informațiile ce sunt evaluate în mod individual 
de către fiecare membru al Consiliului, care manifestă o decizie deliberată. 

Mai mult, se notează că etapa de interviu constituie o modalitate eficientă de a 
evalua candidatul sub alte aspecte decât cele teoretice, oferind fiecărui membru al 
Consiliului posibilitatea de a evalua comportamentul, aptitudinile, viziunile asupra 
funcției la care aspiră, abilitățile de comunicare orală, inteligența emoțională, cât și 
profilul etic al candidatului. 

În acest sens, întrebările și răspunsurile primite au constituit atât pentru  
membrii Consiliului un instrument obiectiv pentru compararea și aprecierea 
candidaților, cât și pentru candidați de a-și expune motivația de accedere în funcție și 
viziunea asupra viitoarei activități în calitate de inspector. 

În continuare, după încheierea fiecărui interviu și runda de întrebări-răspunsuri, 
Consiliul a evaluat, în deliberare, candidatul prin completarea fișei de evaluare7.  

Până la începerea intervievării următorului candidat, fiecare membru al 
Consiliului a transmis fișa de evaluare completată, într-un plic sigilat, funcționarului 
din cadrul Aparatului Consiliului, care asigură lucrările de secretariat. 

Punctajul total al candidatului la interviu, constituie media aritmetică a 
punctajului total per fișă a candidatului oferit de către toți membrii Consiliului care 
au evaluat candidatul. 

Urmând logica procedurilor succesive, fiind generalizate rezultatele 
concursului pentru selectarea inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor (prin 
calcularea mediei aritmetice dintre punctajul total pentru proba scrisă și punctajul 
total la interviu), a fost stabilit punctajul final de concurs obținut de către fiecare 
candidat, după cum urmează: 

– Igor Eșanu – 7,69 (șapte, șaizeci și nouă) puncte 
– Tudor Gratii – 8,58 (opt, cincizeci și opt) puncte 
– Mircea Roșioru – 9,05 (nouă, zero cinci) puncte. 

7 Notarea se efectuează cu puncte, pe o scară de la 0 (zero) la 10 (zece) puncte. 
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În acest registru contextual, având în vedere prevederile normative, potrivit 
cărora învingători ai concursului pot fi desemnați candidații care au acumulat cel 
puțin nota finală de concurs de 7,5 puncte, evaluând rezultatele exercițiului de calcul, 
Consiliul constată punctajul final acumulat de către candidații, după cum urmează în 
ordine descrescătoare – Mircea Roșioru (9,05 puncte), Tudor Gratii (8,58 puncte) și 
Igor Eșanu (7,69 puncte). 

Complementar, potrivit pct.83 din Regulamentul de concurs, Consiliul prin 
hotărâre numește în funcția de inspector […] candidatul/candidații care a/au acumulat 
cel mai mare punctaj final la concurs sau, după caz, în ordinea descrescătoare a 
punctajului respectiv, în limita numărului de funcții anunțate la concurs. 

Astfel, în rezultatul cuantificării rezultatelor finale ale concursului public 
pentru selectarea inspectorilor în cadrul Inspecției procurorilor, în virtutea 
competențelor stabilite de cadrul normativ, Consiliul Superior al Procurorilor 
desemna învingători ai concursului pe domnii Mircea Roşioru, Tudor Gratii şi Igor 
Eşanu și-i numește în funcția de inspector în cadrul Inspecției procurorilor. 

Subsidiar, Consiliul Superior al Procurorilor notează că la aprecierea 
candidaților la funcția de inspector în cadrul Inspecției procurorilor, membrii 
Consiliului au acționat obiectiv, în conformitate cu procedurile stabilite, cu 
respectarea limitelor ce țin de dreptul discreționar și conform scopului acordat de 
lege. 

Totodată, se reliefează că, concursul public la funcția de inspector s-a 
desfășurat în mod transparent, fiind asigurat un proces de selecție obiectiv și 
imparțial, care să garanteze alegerea celor mai buni candidați pentru funcția 
respectivă. 

Evaluând aspectele de fapt și de drept constatate, Consiliul Superior al 
Procurorilor, în conformitate cu prevederile art.77, art.79 şi art.891 din Legea 
nr.3/2016 cu privire la Procuratură, – 

 
H O T Ă R Ă Ș T E: 

 
1. A lua act de informația privind punctajele finale acumulate de către candidații 

la funcția de inspector în cadrul Inspecției procurorilor, în concursul inițiat prin 
Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.1-175/2023 din 23 octombrie 2023, 
cu indicarea acestora în ordine descrescătoare a punctajul acordat, după cum 
urmează: 

- Mircea Roșioru – 9,05 (nouă, zero cinci) puncte; 
- Tudor Gratii – 8,58 (opt, cincizeci și opt) puncte;  
- Igor Eșanu – 7,69 (șapte, șaizeci și nouă) puncte. 
2. A desemna învingători ai concursului public pentru selectarea inspectorilor în 

cadrul Inspecția procurorilor pe domnii Mircea Roşioru, Tudor Gratii şi Igor Eşanu. 
3. Se desemnează domnul Mircea Roşioru în calitate de inspector în cadrul 

Inspecției procurorilor din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor, pe durata 
mandatului, începând cu 04 martie 2024. 

4. Se desemnează domnul Tudor Gratii în calitate de inspector în cadrul Inspecției 
procurorilor din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor, pe durata mandatului, 
începând cu 04 martie 2024. 
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5. Se desemnează domnul Igor Eşanu în calitate de inspector în cadrul Inspecției 
procurorilor din cadrul Consiliului Superior al Procurorilor, pe durata mandatului, 
începând cu 04 martie 2024. 

6. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

7. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 
10 zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
 
Președinte al Consiliului  
Superior al Procurorilor   semnat     Dumitru OBADĂ 
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